

ÚTMUTATÓ
A DEBRECENI EGYETEM ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KAR
KEDVEZMÉNYES TANULMÁNYI RENDJÉRŐL ÉS KEDVEZMÉNYES VIZSGARENDRŐL

A kedvezményes tan- és vizsgarend engedélyezése a Tanulmányi Bizottság (a továbbiakban: TB) hatáskörébe tartozik.

A kedvezményes tanulmányi és/vagy vizsgarend által nyújtott kedvezmények

A kedvezményes tanulmányi renddel rendelkező hallgató az órák látogatására nem köteles, azonban a félévi aláírás feltételeinek teljesítése céljából az érintett tárgyjegyzővel az engedély kézhezvételét követően haladéktalanul egyeztetni köteles. A kedvezményes tanulmányi renddel rendelkező hallgató az engedélyében szereplő módon és feltételekkel szerezhethet aláírást. A kizárólag kedvezményes tanulmányi renddel rendelkező hallgató a vizsgák letételére vonatkozóan semmilyen kedvezményben nem részesül.

A kedvezményes vizsgarenddel rendelkező hallgató vizsgáit a tárgyjegyzővel előzetesen egyeztetett időpontban is leteheti. A kedvezményes vizsgarenddel rendelkező hallgató az engedélyében foglaltak szerint a vizsgaidőszakon túl is vizsgázhat, legkésőbb a vizsgaidőszakot követő második hét utolsó munkanapjáig. A kizárólag kedvezményes vizsgarenddel rendelkező hallgató az aláírás megszerzésével és az óralátogatással kapcsolatban semmilyen kedvezményben nem részesül.

A kedvezményes tanulmányi rend, illetőleg vizsgarend iránti indokolt kérelmet a TB-hez kell – legkésőbb az adott szorgalmi időszak második hetének végéig – benyújtani.

Amennyiben a kedvezményes tanulmányi rendre, illetőleg vizsgarendre okot adó körülmény a tanév közben merült fel, az ok felmerülésétől számított 8 napon belül jogosult a hallgató beadni kérelmét.

Kedvezményes tanulmányi rend és kedvezményes vizsgarend iránti kérelem külön-külön és együtt is benyújtható. A TB a kérelemhez nincs kötve. A TB jogosult arra, hogy kizárólag kedvezményes tanulmányi rendben, illetőleg kizárólag kedvezményes vizsgarendben részesítse a kérelmezőt.

A kedvezményes tanulmányi, illetőleg vizsgarenddel rendelkező hallgató nem jogosult arra, hogy az adott tárgyból az aláírás megszerzésének napján vizsgázzon. Ettől a rendelkezéstől eltérni nem lehet.

A kedvezményes vizsgarenddel rendelkező hallgató vizsgáit a vizsgaidőszakban a tárgyjegyzővel előzetesen egyeztetett külön időpontban is leteheti. Amennyiben a hallgató nem jelentkezett fel az adott tárgyból vizsganapra, úgy a tárgyjegyző az egyeztetés időpontjában kijelöli a vizsgáztató személyét is. A kedvezményes vizsgarenddel rendelkező hallgató (amennyiben a Neptun tanulmányi rendszeren keresztül nem jelentkezett az adott napon vizsgára) vizsgázási szándékát legkésőbb a vizsgát megelőző munkanap 12 óráig köteles a tanszék adminisztrációján személyesen vagy telefonon jelezni, melynek elmulasztása esetén az adott vizsganapon érvényesen vizsgát nem tehet.

A TB a kedvezményes tanulmányi rendet, illetőleg kedvezményes vizsgarendet megadó engedélyt visszavonhatja, ha a kérelmet alátámasztó ok megszűnik. A TB a kedvezményes tanulmányi

rendet, illetőleg kedvezményes vizsgarendet megadó engedélyt visszavonja, ha bebizonyosodik, hogy a kérelem megadása érdekében a hallgató valótlan adatokat szolgáltatott a TB-nek. Utóbbi esetben a hallgató ellen fegyelmi eljárást kell indítani.

Indokolt esetek

A Tanulmányi Bizottság eddigi gyakorlata szerint elsődlegesen a következő esetekben ad helyt kedvezményes tanulmányi rend és/vagy vizsgarend iránti kérelmeknek:

- **Tartós, súlyos betegség:** Az a hallgató, aki igazolt betegsége miatt nem tud rendszeresen megjelenni az előadásokon és/vagy gyakorlatokon, kedvezményes tanulmányi rendet igényelhet. Csak olyan betegségre alapítva ad helyt a TB a kérelemnek, mely betegség megakadályozza a hallgatót abban, hogy a tanórai foglalkozásokat rendszeresen látogassa. Az a hallgató, akit igazolt, hosszan tartó és súlyos betegsége megakadályoz abban, hogy a meghirdetett időpontokban, illetve a vizsgaidőszakban tegye le vizsgáit, kedvezményes vizsgarendet igényelhet. Csak olyan betegségre alapítva ad helyt a TB a kérelemnek, mely betegség valóban megakadályozza a hallgatót abban, hogy a megjelölt vizsganapokon vagy a vizsgaidőszakon belül teljesítse vizsgáit. Ide tartozhatnak olyan eseti jellegű egészségügyi problémák is, melyek megnehezítik a hallgató mozgását, illetve ezekből kifolyólag más személy kíséretére szorul a hallgató (pl. csonttörés).

Orvosi kivizsgálás, rövid lábadozási idejű betegségek (pl. megfázás) nem szolgálhatnak alapul sem kedvezményes tanulmányi, sem kedvezményes vizsgarend igényléséhez.

Tartósan (régebb óta fennálló) betegség esetén csak az év elején a beadási határidőben adható be kérelem (kivéve, ha a betegséget később diagnosztizálták).

- **Terhesség:** A terhesség 20. hetétől kezdődően a hallgató kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet igényelhet. A veszélyeztetett terhes hallgatót bármikor igényelhet kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet.

- **Három évesnél fiatalabb gyermek nevelése:** Az a hallgató, akinek a kérelem benyújtásának időpontjában harmadik életévét be nem töltött gyermek édesanyja (kivételesen az édesapa is kérheti, ha ő van gyesen vagy gyeden), kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet igényelhet

Tekintettel arra, hogy a gyermek hároméves korától rendelkezésre állnak állami finanszírozású intézmények a gyermek elhelyezésére (óvoda), a három évnél idősebb egészséges gyermekek nevelésére alapítva a TB nem ad helyt kedvezményes tanulmányi és vizsgarend iránti kérelemnek

- **Legalább három kiskorú gyermek nevelése:** Az a hallgató, akinek a kérelem benyújtásának időpontjában legalább három kiskorú gyermeke van, kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet igényelhet.

- **Külföldi ösztöndíj:** Az a hallgató, aki a DE ÁJK-n folytatott tanulmányokkal összefüggésben külföldi ösztöndíjban részesül, kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet igényelhet (az ösztöndíj idejére vagy attól eltérő időtartamra). Kedvezményes vizsgarend csak akkor kérelmezhető, ha a külföldi ösztöndíj a vizsgaidőszakból legalább két hetet vesz igénybe.

A külföldi munkavállalás vagy nyelvtanulás, a DE ÁJK képzéseire nem kapcsolódó külföldi ösztöndíj nem szolgálhat alapul a kedvezményes tanulmányi és vizsgarendben való

részesüléshez. (Nemzetközi versenyen való részvétel vagy egy hónapnál rövidebb ideig tartó külföldi kiküldetés egyedi elbírálás tárgya.)

- **Gyakornoki programban való részvétel:** A DE ÁJK-n folytatott tanulmányokkal összefüggésben lévő, megpályázható és a Kar tudomásával zajló (pl. együttműködési megállapodás illetve a kar által engedélyezett) gyakornoki programban való részvételre alapítva kedvezményes tanulmányi rend kérhető, amennyiben a hallgató a gyakornoki programban ellenérték nélkül vesz részt (pl. parlamenti gyakornoki program).

Ügyvédnél, ügyvédi irodákban való munkavégzés, egyéni tapasztalatszerzés a jogviszony ingyenességére vagy visszterhességére tekintet nélkül nem jogosít a kedvezményes tanulmányi rend igénybevételére.

- **Kiemelkedő sport, művészeti vagy közéleti tevékenység:** Az a hallgató, aki kiemelkedő sporttevékenységet (pl. nemzeti válogatott tagja, olimpiai csapatban való részvétel), művészeti tevékenységet (pl. külföldön rendszeresen vendégszereplő szimfonikus zenekar tagja) vagy közéleti tevékenységet (pl. EHÖK elnöke, alelnöke, kari HÖK elnöke) végez, kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet igényelhet.

A helyi sportklubokban, öntevékeny művészeti csoportokban való részvétel, valamint önmagában a HÖK tagság nem jogosít kedvezményes tanulmányi és vizsgarendre.

- **Végzős hallgatói jogviszony (záróvizsga féléve) a Debreceni Egyetem más karán vagy más felsőoktatási intézményben:** Az a hallgató, aki a Debreceni Egyetem másik karán vagy másik felsőoktatási intézményben végzős hallgatónak minősül, abban a félévben, amikor diplomamunkáját benyújtani és a záróvizsgákat letenni köteles, a DE ÁJK-n kedvezményes tan- és vizsgarendet igényelhet.

Középfokú képzés, tanfolyam, OKJ képzés végzős hallgatója kedvezményes tanulmányi rendben nem részesülhet. Végzős hallgató nem az utolsó tanévben, hanem a végzés félévében kérhet csak kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet.

A Tanulmányi Bizottság eddigi gyakorlata szerint elsődlegesen a következő esetekben ad helyt óralátogatás alóli mentesség iránti kérelmeknek:

- **Óralátogatás alóli mentesség:** Az a hallgató, aki a kedvezményes tanulmányi és vizsgarendre nem jogosító magas szintű sporttevékenységet, művészeti vagy közéleti tevékenységet végez, óralátogatás alóli mentességet igényelhet. A TB pozitív döntése alapján a hallgató mentesül az órák látogatásának kötelezettsége alól, azonban a tanulmányi és vizsgakövetelményeket a tematikában és a TVSz-ben leírtak szerint köteles teljesíteni.
- **Hallgatói jogviszony a Debreceni Egyetem más karán:** Az a hallgató, aki a Debreceni Egyetem más karán is aktív hallgatói státuszban van, a DE ÁJK-n óralátogatás alóli mentességet igényelhet.

Nem biztosít a TB óralátogatás alóli mentességet annak a hallgatónak, aki a DE másik karán részesül óralátogatás alóli mentességben vagy kedvezményes tanulmányi rendben.

Elutasítás

A Tanulmányi Bizottság elsősorban a következő esetekben nem ad helyt a kedvezményes tanulmányi és vizsgarend iránti kérelmeknek:

- **Munkavállalás:** A nappali tagozatos hallgatók munkavállalásukra tekintettel kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet nem igényelhetnek még akkor sem, ha a munkájuk a DE ÁJK-n folytatott tanulmányaikkal összefüggő (pl. közigazgatási szervnél, ügyvédnél, ügyvédi irodában folytatott munkavégzés). A levelező tagozatos hallgatók munkájukra, azzal összefüggő külföldi kiküldetésükre, továbbképzésükre tekintettel, képzési formájukból adódóan nem részesülhetnek kedvezményes tanulmányi és vizsgarendben.
- **Tanulmányokkal össze nem függő külföldi tartózkodás:** Az a hallgató, aki nem a DE ÁJK-n folytatott tanulmányaival összefüggésben lévő ösztöndíj keretében tartózkodik külföldön, kedvezményes tanulmányi és vizsgarendet nem igényelhet.
- **Részvétel más felsőoktatási intézményben folyó képzésben:** Ha a hallgató a DE ÁJK-n folytatott tanulmányai mellett más, más felsőoktatási intézményben is hallgatói jogviszonyt létesít, erre a körülményre tekintettel a DE ÁJK-n kedvezményes tanulmányi és vizsgarendben nem részesülhet.
- **Tanszéki koordinátori, TDK felelős státusz:** A tanszéki koordinátori tevékenységre, TDK felelősi státuszra alapítva kedvezményes tanulmányi és vizsgarend nem kérhető. A tanszéki koordinátorok, TDK felelősök tanszéket segítő munkájukat a tanórákon kívül kötelesek ellátni.
- **Hallgatói Önkormányzati tagság:** A HÖK tagjai önmagában pozíciójukra alapítva nem jogosultak kedvezményes tanulmányi és vizsgarendre.